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1 Historique



1994-2004 Maître de conférence à Angers. Enseigne-
ment : physique et automatique. Recherche : calcul
par intervalles.

2004-2009. Professeur à l’ENSIETA. Enseignement :
automatique et robotique. Recherche : calcul par in-
tervalles et robotique.



Encadrement de thèse

P. Herrero (cotutelle Espagne). 2003-2006. Calcul par
intervalles modal.

S. Bazeille (avec I. Quidu). 2004-08. Vision sous-
marine.

G. Soares (cotutelle Brésil). 2004-08. Optimisation multi-
objectif.

A. Mazeika (avec C. Osswald). 2005-20??. Fusion
multi-radar.

F. Le Bars. SLAM ensembliste (en cours).

J. Sliwka. SLAM ensembliste (en cours).



2 Responsabilités scientifiques

Groupe de travail MEA du GDR MACS (370 personnes)

SWIM-08-09.

Comité de direction du GDR MACS (3000 personnes)

Editeur associé JESA.



3 Robotique à l’ENSIETA



Association pour la promotion de la robotique à l’ENSIETA

ETAS (2005-2008).

SAUCE (2007-2009).

Robot voilier (avec Ecole Navale).









Portsmouth, July 12-15, 2007.













Robot Sauc’isse dans une piscine







4 Contrats



GESMA (75.000 euros)

SAUCE, MRIS, (15.000 euros × 3ans).

ANR Carotte ??



4.1 GESMI



Le Redermor, fabriqué par le GESMA
(Groupe d’Etude Sous-Marine de l’Atlantique)









4.2 Carotte

(CARtographie par ROboT d’un TErritoire)







5 Intervalles



5.1 Calcul par intervalles



Si ⋄ ∈ {+,−, ., /,max,min}

[x] ⋄ [y] = [{x ⋄ y | x ∈ [x], y ∈ [y]}] .

Par exemple,

[−1, 3] + [2, 5] = [1, 8],
[−1, 3].[2, 5] = [−5, 15],

[−1, 3]/[2, 5] = [−12,
3
2],



Si f ∈ {cos, sin,sqr, sqrt, log, exp, . . . }

f ([x]) = [{f(x) | x ∈ [x]}] .

Par exemple,

sin ([0, π]) = [0, 1],

sqr ([−1, 3]) = [−1, 3]2 = [0, 9],
abs ([−7, 1]) = [0, 7],

sqrt ([−10, 4]) =
√
[−10, 4] = [0, 2],



5.2 Fonction d’inclusion



Fonction d’inclusion convergente et monotone



Exemple : Si f est donnée par

Algo f(in: x = (x1, x2, x3), out: y = (y1, y2))
1 z := x1;
2 for k := 0 to 100
3 z := x2(z + kx3);
4 next;
5 y1 := z;
6 y2 := sin(zx1);



Sa fonction d’inclusion naturelle est

Algo [f ](in: [x] = ([x1] , [x2] , [x3]), out: [y] = ([y1] , [y2]))
1 [z] := [x1];
2 for k := 0 to 100
3 [z] := [x2] ∗ ([z] + k ∗ [x3]);
4 next;
5 [y1] := [z] ;
6 [y2] := sin([z] ∗ [x1]);



Lancer Setdemo


